

Zasadalo valné zhromaždenie akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová

M. Gončár
 noviny@zelpo.sk

V Dome kultúry Železiarne Podbrezová sa v pondelok, 26. júna, uskutočnilo 31. riadne valné zhromaždenie (VZ) akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová. Zúčastnila sa ho nadpolovičná väčšina vlastníkov akcií našej spoločnosti.

V úvode privítal prítomných Marian Kurčík, podpredseda Predstavenstva a ekonomický riaditeľ ŽP a.s. Poznamenal, že zhromaždenie je uznášaniaschopné a predstavil jednotlivé body programu. Prvým bolo otvorenie a voľba orgánov VZ – predsedu, zapisovateľa, overovateľov zápisnice a osoby poverené sčítaním. Prítomní jednohlasne schválili tento návrh, pričom za predsedu bol zvolený Martin Jakubík.

Následne predniesol Vladimír Soták, predseda Predstavenstva a generálny riaditeľ ŽP a.s. ročnú správu predstavenstva o podnikateľskej činnosti spoločnosti, stave jej majetku a finančnom hospodárení za rok 2022 a informáciu o podnikateľskom zámere na ďalšie obdobie. Pripomenul, že minulý kalendárny rok bol z pohľadu hospodárskych výsledkov najúspešnejší v histórii ŽP a.s.

„Rok 2022 bol poznačený výraznými vplyvmi v oblasti energetiky. Ceny lietali do nezadržateľných výšok. Zároveň bol ovplyvnený poklesom produkcie ocele vo svete, pričom došlo k enormnému nárastu cien vstupov. Vlačajšok bol pre nás



Tridsiate prvé valné zhromaždenie v Dome kultúry ŽP a.s.

Foto: M. Gončár

zaujímavý aj z dôvodu, že dopyt po našich výrobkoch bol na výbornej úrovni,” povedal Vladimír Soták vo svojom príhovore.

Náročný rok

Generálny riaditeľ ďalej poznamenal, že aktuálny rok je z pohľadu zákaziek oveľa zložitejší. Podstatné však je, že podbrezovské železiarne dokážu udržať zamestnanosť. Takisto vyzdvihol kroky najväčšieho zamestnávateľa na Horehroní v environmentálnej oblasti. Vedenie našej spoločnosti investovalo za posledné roky množstvo finančných

prostriedkov na zníženie emisií oxidu uhličitého.

V závere pripomenul, že podnikateľský zámer spoločnosti je postavený k zabezpečeniu všetkých výrobných úloh a naplnení finančného plánu tak, aby ŽP a.s. boli pripravené aj v budúcnosti dosahovať maximálne výnosy k spokojnosti všetkých akcionárov.

„Ďakujem všetkým za spoluprácu v uplynulom roku, akcionárom za dôveru a verím, že sa takto stretne aj v budúcom roku a budeme môcť znovu vyjadriť spokojnosť,” dodal V. Soták.

Správa dozornej rady

Následne predniesol správu Dozornej rady ŽP a.s. Ján Banas, jej predseda. „Dozorná rada oceňuje výsledky práce predstavenstva v turbulentnom roku, keď enormne narástli ceny vstupov v dôsledku nárastu cien energií a inflácií,” povedal. Prítomní schválili riadnu individuálnu účtovnú závierku a konsolidovanú účtovnú závierku, ktoré boli zostavené k 31. decembru 2022.

Martin Jakubík, predseda VZ, v závere poďakoval prítomným a skonštatoval, že program 31. valného zhromaždenia bol splnený.

Z obsahu čísla

Lokomotívy majú za sebou skúšobnú prevádzku

V závere marca tohto roku boli v našej spoločnosti slávnostne uvedené do prevádzky modernizované lokomotívy rady 723.7. Po troch mesiacoch používania majú za sebou skúšobnú prevádzku.

Železiarne Podbrezová čítajte na strane 2

Súťaž medzi zmenami v koľajovej doprave

Súťaž prebiehala bez výrazných zmien. Naďalej sú sledované kľúčové kritériá, ktorými sú bezpečnosť, nehodové udalosti, včasnosť obsluhy, starostlivosť o hnacie dráhové vozidlá železničného parku a poriadok na pracovisku.

Železiarne Podbrezová čítajte na strane 3

Stredná oprava žihacej pece opäť úspešná

V technologickom toku výroby presných rúr tvoria žihacie pece jeden z podstatných a neodmysliteľných uzlov. Preto je dôležitá ich pravidelná údržba. V dňoch 1. až 8. júna bola v prevádzkarni ťaháreň rúr realizovaná stredná oprava žihacej pece č. 5, ktorá bola opäť úspešná.

Železiarne Podbrezová čítajte na strane 3

Editoriál

Dočkali sme sa. Leto je tu a s ním aj čas dovolení a oddychu. Mnohí už niekoľko mesiacov dopredu plánovali, kde pôjdu relaxovať počas júla a augusta. Niektorí volí pobyt pri mori, ďalší putujú na hory a iným stačia chvíle doma s rodinou na záhrade. Nech už patríte do ktorejkoľvek skupiny, zaslúžené voľno si určite dosyta užijete. Nasledujúce týždne zvyknú novinári nazývať uhorľavou sezónou. My sa s týmto pojmom príliš nestotožňujeme, pretože v podbrezovských železničnách sa stále niečo deje. Vo výrobe máme za sebou prvý polrok, ktorý bol náročný a ani ten druhý nebude o nič jednoduchší. Hoci sa stále vynára množstvo otázok, vedenie našej spoločnosti sa snaží promptne reagovať na situáciu na trhu. Podobné starosti určite netrápia našich žiakov, ktorí sa dočkali vyčistených prázdnin. Naopak, relax už majú za sebou naši futbalisti. Tí si oddych „museli“ napláňovať o niečo skôr. Veď ligová sezóna je tu čo nevidieť a formu musia naberať každý deň. V kádri nastalo mnoho zmien, ktoré sme pozorne mapovali. Ak ste milovníkom kúpania, zaiste vás poteší otvorenie letného kúpaliska v Podbrezovej, kde sa môžete počas týchto horúcich dní schladiť. V uplynulých dňoch sme sa taktiež zúčastnili valného zhromaždenia, mapovali sme posledné dni v našej škole a pripravovali pre vás i ďalšie témy. Užívajte si nasledujúce obdobie, oddýchnite si, a potom sa s vervou pustite do ďalšej práce. Prajeme všetkým pekné leto!

Milan Gončár

Otvoreniu kúpaliska predchádzajú týždne príprav

M. Gončár
 noviny@zelpo.sk

V poslednú júnovú sobotu bola zahájená letná sezóna na podbrezovskom kúpalisku. Ešte pred jej začiatkom bolo nevyhnutné pripraviť všetko tak, aby boli splnené predpísané požiadavky a zároveň aby sa návštevníci cítili čo najlepšie.

Príprava na leto sa začala už v polovici mája. Okrem správcov kúpaliska s ňou pomáhali aj študenti zo Súkromnej spojenej školy Železiarne Podbrezová v rámci praktickej výučby. Práce spočívali v čistení bazéna, dlažby, ale i rozvážaní piesku na ihrisko plážového volejbalu a v ďalších väčších či menších úlohách. Najviac času bolo nutné venovať

čisteniu bazénov. „V prvom rade sme museli vypustiť vodu, ktorá bola vo veľkom bazéne. Dno a boky sme následne vystriekali a nasledovali dlhé hodiny čistenia a dezinfikovania nielen bazénovej fólie, ale aj odtokových žľabov,” povedal Milan Dziad, správca kúpaliska, ktorý túto prácu vykonáva už desať rokov. Jednou z najdôležitejších úloh

bolo prepláchnutie odtokov, aby voda z bazénov správne otekala. Zároveň pracovníci očistili všetky brody. Nevyhnutnou súčasťou prípravy areálu bolo jeho pokosenie, ale aj čistenie budovy bufetu, sociálnych zariadení či šatní.

„Areál kúpaliska sme tento rok vyčistili aj od náletových drevín, čím sa prostredie skultúrnilo. Dnes je všetko pripravené tak, aby sa tu návštevníci cítili čo najlepšie,” povedal Milan Malček, druhý z dvojice správcov kúpaliska.

Pravidelná kontrola vody

Po všetkých prípravách sa začalo s napúšťaním bazéna. Tento rok sa to podarilo za päť a pol dňa. „Spustenie letnej sezóny má svoju postupnosť. Nemôžeme žiaden krok preskočiť. Za tie roky už presne vieme, čo je nutné urobiť. Zameriavame sa nielen na najhlavnejšie veci, ale aj na detaily. Kúpalisko je o čistote a hygiene a nič nemožno zanedbať,” upozornil M. Dziad a doplnil ho M. Malček: „Celý jeden deň nám trvala aj montáž ocelových zábran okolo bazénov. Bolo potrebné ich zložiť a správne uložiť.”

Po napustení prišli pracovníci z Regionálneho úradu verejného zdravotníctva Banská Bystrica, aby urobili rozbor vody a pozreli si pripravenosť areálu. „Vždy dbajú na každý detail. Zaujímá ich hygiena, čistota, kvalita vody a mnohé ďalšie,” doplnil M. Dziad a pokračoval:



Minulý rok padali na podbrezovskom kúpalisku rekordy v návštevnosti.

Foto: T. Kubej

pokračovanie na strane 2

Otvoreniu kúpaliska predchádzajú týždne príprav

dokončenie zo strany 1

„Z bazéna zoberú vzorky a po štyroch dňoch pošlú vyjadrenie, či môžeme otvoriť. Za tie roky sme vždy požiadavky splnili, pričom sa nevyskytol žiadny problém.“

Návštevníkov kúpaliska tento rok určite potešia nové ležadlá a nebude chýbať ani ihrisko na plážový volejbal či stolnotenisové stoly. Novinkou sú tiež nové informačné a zákazové značky, ale aj tabuľky s informáciami o teplote vzduchu a vody. Takéto označenia sú povinnosťou prevádzkovateľov každého kúpaliska.

Príprava je náročná

Ako priznali správcovia, príprava areálu na leto je zdĺhavý a pomerne náročný proces. No otvorením sezóny sa ich práca zďaleka nekončí. „Musíme prísť na kúpalisko už ráno o šiestej. Vyberieme vysávač z dna veľkého bazéna, ktorý ho čistí celú noc. Vymeníme filter a vrátíme ho späť až do otvorenia brán



Milan Malček počas prípravy bazéna.

Foto: M. Gončár

areálu. Okrem toho je nevyhnutný rozbor vody. Na základe vzoriek vieme, koľko chlóru a pH obsahuje. Ak je potrebné, chémiu doplníme. Zároveň v malom a strednom bazéne vymeníme vodu, čo musíme robiť každý deň. Počas prevádzky

odoberáme vzorky trikrát denne,” povedal M. Malček.

Hygiena na prvom mieste

Čistota je na podbrezovskom kúpalisku prvoradá. Pomocou prietokových žľabov kanála sa zachytáva-

jú všetky nečistoty, najmä listy zo stromov. Čo padne na dno, vyčistí vysávač, ktorý je pustený po každom dni prevádzky.

V bazéne sú najdôležitejšie faktory ako teplota a správny pomer chlóru a pH. „Voda je pravidelne vymieňaná tak, že vypustíme tretinu bazéna a doplníme čistou vodou. Neustále dbáme na hygienu a ak príde napríklad búrka, nečistoty ihneď odstránime,” pokračoval M. Malček.

V týchto dňoch je už bazén v plnej prevádzke. Správcovia veria, že tohtoročná sezóna bude aspoň taká úspešná, ako tá vlaňajšia. V závere júna bazén pravidelne využívajú žiaci z okolitých škôl, kde trávia posledné hodiny školského roka.

Bufet s bohatou ponukou

Novinkou tohtoročnej letnej sezóny na podbrezovskom kúpalisku bude aj vynovený bufet s bohatou ponukou čerstvých jedál a osviežu-

júcich nápojov.

„Začíname nový koncept. Ponúkať budeme čerstvé langoše, burger s trhaným mäsom, hot-dogy, čerstvé ovocné a zeleninové šaláty, churros či waffle. Z nápojov môžeme spomenúť ovocné limonády, kofolu, pivo, alko a nealko, aperol a ďalšie. Samozrejme, nebudú chýbať ani nanuky,” povedal Ondrej Zachar, nový nájomca bufetu na kúpalisku a dodal: „Je to náš štandardný sortiment, ktorý sme prispôbili tejto lokalite. Myslím si, že občerstvenie sme posunuli na vyšší level. Chceme, aby všetci návštevníci dostali kvalitu a boli spokojní.“

Kúpalisko tak otvorilo ďalšiu sezónu. O jeho obľúbenosti svedčia aj čísla z minulého roka, keď dosiahlo rekord v návštevnosti. Ak počasie dovolí, počet návštevníkov môže byť ešte vyšší. Len pre doplnenie informácií, otvorené bude v prípade priaznivého počasia vždy od desiatej do osemnástej hodiny.

Lokomotívy majú za sebou skúšobnú prevádzku



Jaroslav Úradník si obsluhu nových lokomotív spolu s kolegami pochvaľuje. Foto: M. Gončár

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

V závere marca tohto roku boli v našej spoločnosti slávnostne uvedené do prevádzky modernizované lokomotívy rady 723.7. Po troch mesiacoch používania majú za sebou skúšobnú prevádzku.

Ako informoval Peter Kraján, vedúci prevádzkarne doprava, účelom skúšobnej prevádzky bolo overenie jazdných vlastností modernizovaných lokomotív v infraštruktúre železničnej vlečky akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová.

„Na základe kladných výsledkov bolo Dopravným úradom Slovenskej republiky vydané Povolenie podstatnej zmeny dráhového vozidla na radu 723.7. Následne by nám v najbližších dňoch malo byť doručené Povolenie na uvedenie železničného vozidla do prevádzky. Týmto sa legislatívny proces uvedenia dráhového vozidla do prevádzky ukončí,” informoval P. Kraján.

Dôkladná prehliadka

Modernizované lokomotívy najzdili doteraz na vlečke ŽP a.s. od 3 000 do 4 500 kilometrov a prekročili hodnotu 500 motohodín (mth). Podľa návodu na údržbu je pri 500 mth naplánovaná počiatočná prehliadka a servis v rozsahu „Start Up.“

„Spomínaná prehliadka bola vykonaná v druhej polovici júna. Realizovali ju zamestnanci servisu CZ LOKO a.s. na všetkých lokomotívach. Účelom bolo lokomotívy dôkladne prehliadnúť, dotiahnuť všetky spoje, skontrolovať funkčnosť agregátov a vymeniť oleje a

filtre,” pokračoval vedúci prevádzkarne. Ako ďalej doplnil, súčasne boli odstránené aj niektoré drobné nedostatky, ktoré sa prejavili počas skúšobnej prevádzky.

Počas ďalšieho používania bude vedenie a zamestnanci prevádzkarne naďalej postupovať podľa Cyklov periodických preventívnych kontrol, prehliadok a opráv, predpísaných v návode na údržbu.

„Pevne verím, že rušňovodiči si už ovládanie a jazdné vlastnosti modernizovaných lokomotív osvojili a oceňujú zmenu k lepšiemu, najmä dobrý výhľad, tichú a klimatizovanú kabínu a ergonomiu stanovišťa rušňovodiča,” doplnil P. Kraján a dodal: „Na záver chcem aj touto cestou poďakovať vedeniu Železiarní Podbrezová a.s. za schválenie modernizácie a aj spoločnosti CZ LOKO a.s. za dodanie lokomotív. Dodávka bola realizovaná v prestihu bez problémov a v požadovanej kvalite.“

Spokojnosť rušňovodičov

Zmodernizované lokomotívy predstavujú nielen zvýšenie komfortu, ale najmä znížené prevádzkové náklady a nižšiu poruchovosť. Obnovené mašiny si pochvaľujú aj tí najpovolanejší – rušňovodiči, ktorí majú na starosti ich obsluhu. Potvrdili to slová jedného z nich – Jaroslava Úradníka: „Oproti pôvodným lokomotívam je z kabíny oveľa lepší výhľad, čo považujeme za obrovskú výhodu. Rovnako tak tlmenie okolitého zvuku. Jeden z najväčších plusov je tiež klimatizovaná kabína, čo oceňujeme najmä v týchto horúcich dňoch. Človek sa tak nepotí a s klimatizáciou je obsluha oveľa príjemnejšia.“

Podľa J. Úradníka nemožno zabúdať na dizajn. Už na prvý pohľad pôsobia lokomotívy zaujímavou aj po estetickú stránku. „Počas skúšobnej prevádzky sme nepostrehli žiadne negatíva. Investícia do obnovy mala určite zmysel a som rád, že môžeme jazdiť na takýchto parádnych strojoch,” pokračoval J. Úradník.

Zároveň pripomenul, že obsluha moderných prístrojov sa výrazne nelíši od pôvodnej verzie, hoci aj v tomto smere nastali určité zmeny. „Prenos výkonu v motore je ten istý, čiže nafta a elektrina. Obsluha je podobná, niektoré novinky nám predstavili zamestnanci firmy CZ LOKO. Spolu s ostatnými kolegami máme absolvovanú skúšku, ktorá platí na staré i nové lokomotívy. V našom prípade sme len doladili detaily a obsluhujeme staršie i novšie verzie. Jazdenie v nových lokomotívach je však ďaleko komfortnejšie,” dodal.



Zmodernizované lokomotívy najazdili viac ako 500 motohodín.

Foto: M. Gončár

Deň detí oslávili v Bojniciach

Je sobota ráno a skupina detí sa spolu s rodičmi vydáva na dobrodružnú cestu za zvieratkami do zoologickej záhrady v Bojniciach. Nedočkavosť a nadšenie detí bolo vidieť už pri nástupe do autobusu. Ešte väčšie nastalo, keď sme im rozдали balíčky, ktoré nám ako sponzorský dar poskytol náš zamestnávateľ – akciová spoločnosť Železiarne Podbrezová. Počasie nám prialo, slniečko bolo zhovievavé, sem-tam vykuklo spoza obláčika, a tak nám aj zvieratkám doprialo príjemný pobyt na čerstvom vzduchu. Po spoločnom vstupe do ZOO si každá rodinka zvolila individuálnu trasu, ktorou prešli po areáli. Nasledoval voľný program, kde sme mohli obdivovať krásu Bojníc. Nakoniec sme sa spokojní a unavení šťastne vrátili domov. Veríme, že sa výlet všetkým páčil a každý si z neho odniesol pekné spomienky. Na záver sa chceme poďakovať nášmu zamestnávateľovi za poskytnutie autobusu a sladké prekvapenie pre deti. Tešíme sa na ďalšiu spoločnú akciu.

ZO OZ KOVO ŽP



Foto: ZO OZ KOVO ŽP

Súťaž medzi zmenami v koľajovej doprave

Vítazná zmena mala len päťbodový náskok

T. Kubej
noviny@zelpo.sk

Súťaž medzi pracovnými zmenami prebieha počas celého roka vo výrobných a obslužných prevádzkarniach akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová. Sú do nej zapojené pracovné kolektívy kategórie „R“ z oceliarnie, valcovne bezšvíkových rúr, ťahárne rúr, centrálnej údržby, energetiky, dopravy a odboru riadenia a zabezpečenia kvality. Kritériá súťaže sú zamerané na kvalitu, výsledky hospodárenia, dodržiavanie zásad bezpečnosti pri práci, reklamácie a sú vyhodnocované a zverejňované na vývesných tabuliach prevádzkarní.

O priebehu súťaže v koľajovej doprave nás informoval jej vedúci Jozef Siman:

Ako pokračovala súťaž medzi zmenami v minulom roku?

Súťaž prebiehala bez výrazných zmien. Naďalej sú sledované kľúčové kritériá, ktorými sú bezpečnosť, nehodové udalosti, včasnosť obsluhy, starostlivosť o hnacie dráhové vozidlá železničného parku a poriadok na pracovisku.

Prírubli v porovnaní s minulými rokmi nové hodnotiace prvky?

Hlavné kritériá pre železničnú dopravu sú ponechané tak, ako boli nastavené na začiatku súťaže. Naďalej sú sledované základné kritériá, ktorými sú riadiaca činnosť zmenového majstra, dodržiavanie zásad BOZP a prevádzkových predpisov, plnenie prepravných požiadaviek, dopravné nehody na dráhe a incidenty zapríčinené dopravnou obsluhou, udržiavanie poriadku na pracovisku, pracovné úrazy a starostlivosť o hnacie dráhové vozidlá v železničnom parku koľajových vozidiel.

Čo najviac ovplyvňovalo priebeh súťaže?

Tak, ako vždy, najväčší vplyv na priebeh súťaže medzi zmenami mali samotní pracovníci kategórie „R“, a to svojím prístupom k plneniu požadovaných úloh z iných prevádzkarní akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová. Hlavný dôraz pri vykonávaní úloh bol kladený na včasnosť a dodržiavanie pracovnej a technologickej disciplíny jednotlivých posunujúcich dielov a výhybkárov, čo malo priamy vplyv na bezpečnosť, úrazovosť a nehodovosť strediska železničnej dopravy. Nie zanedbateľný vplyv na získanie bodov mala aj organizačná činnosť príslušného zmenového majstra železničnej dopravy.



Vítazná zmena „D“ v prevádzkarni koľajová doprava pred odchodom z práce.

Foto: T. Kubej

Predstavte nám víťazný kolektív za rok 2022.

Minuloročným víťazom súťaže medzi zmenami sa stala zmena „D“, pod vedením zmenového majstra Miroslava Kožu. Víťazi získali 9 455 z celkového počtu 9 600 bodov. Chceme sa poďakovať víťaznému kolektívu za zodpovedný prístup k plneniu pracovných úloh.

Čo posunulo tohtoročných víťazov do popredia pred ostatné súťažné kolektívy?

Víťazi predstihli zmenu „A“ o päť bodov, ktoré získala za vyšší počet zmanipulovaných vozňov v sledovanom období, za predchádzanie nehodám, zvýšenej všímavosti a opatrnosti pri vykonávaní dopravných obslúh. Podiel na víťazstve mal aj zmenový maj-

ster, ktorý svojimi organizačnými schopnosťami dopomohol k získaniu náskoku v počte zmanipulovaných vozňov.

Na záver chcem touto cestou pochváliť a zároveň poďakovať všetkým pracovníkom železničnej dopravy, ktorí svojím prístupom k práci prispievajú k zvýšeniu bezpečnosti a k dobrým vzťahom na pracovisku.

Stredná oprava žihacej pece opäť úspešná

T. Kubej
noviny@zelpo.sk

V technologickom toku výroby presných rúr tvoria žihacie pece jeden z podstatných a neodmysliteľných uzlov. Preto je dôležitá ich

pravidelná údržba. V dňoch 1. až 8. júna bola v prevádzkarni ťahárne rúr realizovaná stredná oprava žihacej pece č. 5, ktorá bola opäť úspešná.

„Venovali sme sa lokálnej oprave výmurovky, výmene poškodených

horákov a oprave chladiaceho kanála. Rovnaký dôraz bol kladený na hlavný pohon celej žihacej pece,“ povedal Ivan Farkaš, vedúci žihacích pecí a úpravne. V prevádzkarni ťahárne rúr je spolu sedem žihacích pecí, z toho dve v dielni 1 a päť v dielni 2. „Podobné opravy sú nevyhnutné pre bezporuchový stav danej žihacej pece do ďalšej opravy a dôležité najmä pre kvalitu tepelného spracovania. Žihaciu pec č. 5 sme spustili 8. júna v prvej zmene a v nasledujúci deň v prvej zmene sa už žihalo,“ doplnil.

Do strednej opravy boli zapojení zamestnanci centrálnej údržby spoločne s externou firmou Eco next s.r.o. Na oprave výmurovky sa podieľali aj pracovníci oceliarnie, takzvaní „bieli murári“. Ostatné práce realizovali zamestnanci žihacích pecí. „Chcem poďakovať všetkým zamestnancom, nielen z našej akciovej spoločnosti, ale aj z externej firmy, ktorí sa podieľali na strednej oprave, za ochotu a profesionálny prístup,“ dodal na záver I. Farkaš.



Žihacia pec č. 5, ktorá začiatkom júna prešla strednou opravou.

Foto: T. Kubej

Pitný režim počas letných mesiacov

Vedenie akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová aj počas tohtoročného leta zabezpečuje všetkým zamestnancom pitný režim vo forme ochranných osviežujúcich iontových nápojov. Keďže sa už záver júna niesol v znamení horúceho počasia, vedenie spoločnosti umožnilo zamestnancom prevziať si nápoje už v predstihu – teda v závere júna. Pracovníci, ktorí si do týchto dní „júlové balíčky“ ešte neprevzali, môžu tak urobiť do konca júla. Ďalšie balenie bude pre nich pripravené v auguste. Zamestnanci si môžu prevziať nápoje bez ohľadu na výdaj stravy v priestoroch kantíny starého alebo nového závodu na identifikačnú kartu zamestnanca. Nápojov je celkovo dvadsať na príslušný mesiac a každý balíček je nutné rozmiešať v 1,5 litri vody.



Právny odbor – referát organizácie a vnútornej legislatívy INFORMUJE

Ing. Zuzana Paučová

Vnútna legislatíva sa dotýka všetkých oblastí činnosti Železiarne Podbrezová a.s. a je záväzná pre zamestnancov, ktorí v zmysle jej ustanovení vykonávajú jednotlivé činnosti. Preto je nevyhnutné, aby bola vždy platná a aktuálna.

Zoznam platnej riadiacej dokumentácie je vydaný ako dokument D-05/2022 Vestník – Individuálne riadiace akty, informačné akty a organizačné normy a zároveň je zverejnený v elektronickej forme na nižšie uvedenej adrese.

V tejto rubrike právny odbor – referát organizácie a vnútornej legislatívy informuje o riadiacej dokumentácii zverejnenej v predchádzajúcom mesiaci. V máji boli zverejnené:

Organizačné normy	
Smernica S-284/2023 revízia 4, zmena 0	Činnosť oddelenia defektoskopie odboru riadenia a zabezpečenia kvality
Smernica S-291/2021 revízia 4, zmena I	Obeh a účtovanie pokladničných a súvisiacich dokladov
Smernica S-441/2019 revízia 5, zmena II	Činnosť prevádzkarne oceliarení
Smernica S-356/2017 revízia 6, zmena III	Zákaz požívania alkoholických nápojov, omamných a psychotropných látok

Individuálne riadiace akty a informačné akty generálneho riaditeľa ŽP a.s.	
Rozhodnutie č. 10/2023	Úprava pracovného režimu v ŽP a.s. v dňoch 13. 05. 2023 a 31. 05. 2023
Rozhodnutie č. 11/2023	Úprava pracovného režimu v prevádzkarni oceliarení v mesiacoch jún a júl 2023
Príkaz č. 07/2023	Postup pri oznámení o skončení pracovného pomeru v ŽP a.s.

Všetky organizačné normy, individuálne riadiace akty a informačné akty sú v elektronickej forme v platnom úplnom znení zverejnené a všetkým zamestnancom dostupné na Intranete v časti Dokumenty – úsek generálneho riaditeľa – prehľad vnútropodnikových noriem na adrese:

<http://dbmis/informatika/VPN/Index.htm>

Výučné listy si prebralo jedenásť absolventov

T. Kubej
noviny@zelpo.sk

Dňa 21. júna úspešne ukončilo trojročné štúdium záverečnou skúškou jedenásť žiakov organizačnej zložky Súkromná stredná odborná škola hutnícka Železiarne Podbrezová. Sedem absolventov získalo výučný list v učebnom odbore obrábač kovov a štyria v učebnom odbore hutník. Do zamestnania v našej akciovej spoločnosti by v najbližších týždňoch mala nastúpiť väčšina z nich.

Už nasledujúci deň po úspešnej záverečnej skúške sa na pôde Sú-

kromnej spojenej školy Železiarne Podbrezová uskutočnilo slávnostne odovzdávanie výučných listov. Za účasti Jána Villima, člena Predstavenstva a personálneho riaditeľa ŽP a.s., Miriam Pindiakovej, riaditeľky Súkromnej spojenej školy Železiarne Podbrezová a triedneho učiteľa Ivana Štubňu si výučné listy prebralo všetkých jedenásť úspešných absolventov.

„S radosťou môžem skonštatovať, že vďaka trpezlivosti a snahe kolegov vo vedení, učiteľov odborných predmetov, majstrov odbornej výchovy a v neposlednom rade triedneho učiteľa, všetci žia-



Absolventi po slávnostnom prevzatí výučných listov.

Foto: J. Čief

ci zvládli skúšku úspešne. Moje poďakovanie patrí aj hlavným inštruktorm Tomášovi Gemzickému, Andrejovi Jursovi, Slavomírovi Pančíkovi a ostatným inštruktorm, ktorí sa podieľali na príprave a zabezpečení bezproblémového priebehu skúšok,“ povedala po skončení slávnostného aktu M. Pindiaková.

V aktuálnom školskom roku na-

stala zásadná zmena v organizácii záverečnej skúšky. Stredné odborné školy na celom Slovensku boli povinné zabezpečiť ju podľa jednotných zadaní platných pre školský rok 2022/2023. Žiadna škola tak nemohla použiť pri záverečnej skúške v daných učebných odboroch vlastné spracované témy.

„Formou jednotného zadania sa

záverečná skúška konala po prvýkrát. Preto sme sa po konzultácii so skúšobnou komisiou zhodli na tom, že táto forma mala aj svoje nedostatky. Spracované pripomienky zašleme ďalej na posúdenie stavovským a profesijným organizáciám. Absolventom blahoželám a prajem veľa osobných i pracovných úspechov,“ dodala na záver riaditeľka.



Ján Villim, člen Predstavenstva a personálny riaditeľ ŽP a.s. blahoželá jednému zo žiakov. V popredí riaditeľka školy Miriam Pindiaková. Foto: J. Čief

Letný kemp informatikov na Univerzite Mateja Bela

Ing. Ivan Štubňa
učiteľ informatiky

Na základe memoranda o spolupráci, uzatvoreného medzi Univerzitou Mateja Bela (UMB) v Banskej Bystrici, spoločnosťou ŽP Informatika s.r.o. a Súkromnou spojenou školou Železiarne Podbrezová, sa v rámci aktivít počas maturitných skúšok konal Letný kemp informatikov, ktorého sa zúčastnili žiaci prvého a druhého ročníka so zameraním na profiláciu informatika. Kemp prebiehal v priestoroch univerzity pod vedením tamojších pedagógov.

Študenti sa oboznámili s oblasťami informatiky, ktoré obohatili ich obzor a ukázali rôznorodosť oblastí využitia profilácie ich študijného odboru. Veríme, že podobné akcie rozšíria ich vedomosti a vzbudia záujem o danú oblasť.

Ku kempu sa vyjadrili i niektorí jeho účastníci.

Juraj Pepich, I.H

- Som rád, že som sa mohol zúčastniť kempu na UMB. Získal som mnoho nových informácií, ktoré teraz môžem aplikovať na hodinách informatiky. Spoznal som nové programy, ktoré mi umožnia rozšíriť pestrosť programu, dokážu ho zlepšiť alebo prispôsobiť, aby fungoval efektívnejšie. V kempu sme sa naučili tvoriť jednoduchšie hry, pracovať s photoshopom či rôznymi inými programami. Celkovo sa mi páčilo a veľa som sa naučil.

Patricia Slováková, I.H

- Na letnom kempu nás oboznámili s programovacím jazykom Python. Pracovali sme aj s programom Arduino, cez ktorý sme za-



pájali ovládač a rozsvetovali diódu. Všetko, čo sme v kempu zažili, bolo zaujímavé a určite mi to dalo veľa. Bol to super zážitok. Kemp odporúčam každému, kto sa chce naučiť niečo nové.

Marko Spevák, I.H

- Učili nás nový programovací jazyk Python. Takisto sme vytvárali našu novú hru a robili sme aj technickú prácu cez Arduino. Na kempu som sa naučil základy nového programovacieho jazyka a zistil som, že nie je vôbec ľahké vytvoriť hru. Učiteľ, ktorého sme mali, bol príjemný a rád pomohol, keď bolo potrebné. Kemp bol zábavný a aj ja som sa veľa naučil.

Jakub Gašperík, II.H

- Na letnom kempu sa mi veľmi páčilo, pretože sme sa naučili základy programovania v Pythone a zužitkovali sme pritom vedomosti z hodín praktickej informatiky, ktoré sme mali v škole. Určite by bolo super, keby sme mali takéto akcie častejšie.

Samuel Gregor Rybovič, II.H

- Zo svojho trojdenného pobytu na UMB som si odniesol nielen nové vedomosti v oblasti programovania, kde som sa naučil programovať v jazyku Python, ale aj svoju prvú hru a dve ceruzky s osobnými motívami. Na UMB sme však nešli len kvôli hodinám Pythonu, ale mohli sme si vyskúšať aj písanie 3D perom a vrátili sme sa naspäť do minulosti, k začiatkom počítačov, v ich vlastnom mini múzeu počítačov, myši, klávesníc, písacích strojov a rôznych ovládačov. Osobne som bol so svojím zážitkom nadmieru spokojný a teším sa na možný budúci workshop.



Podbrezovská dychovka v Piešťanoch.

Foto: J. Laco

Naša dychovka rada privíta nových členov

T. Kubej
noviny@zelpo.sk

Dychová hudba Železiarne Podbrezová účinkovala tento rok už na niekoľkých podujatiach. Orchester naďalej vedie dirigent Jakub Laco a medzi jeho členmi môžeme nájsť všetky vekové kategórie.

V závere apríla sme mohli našu dychovku vidieť napríklad na Slávnostiach svätého Juraja v Lopeji. Už tradične vystúpila aj na známom Festivale dychových hudieb vo Valaskej či na Medzinárodnom festivale mládežníckych dychových orchestrov v Piešťanoch, kde účinkovala ako hosť. „V Piešťanoch sme stretli mnohých kolegov a priateľov nielen zo Slovenska, ale aj z Maďarska a Čiech. Na tomto festivale sme účinkovali so speváčkou Natáliou Perďochovou,“ doplnil Jakub Laco. A kde budú hrať podbrezovskí hudobníci najbližšie? „Začiatkom júla nás čaká účinkovanie v neďalekom Tisovci, kde sa zúčastníme na Festivale Janka Plichtu.“

Každoročne absolvujú členovia zoskupenia sústreďenie, na ktorom nacvičujú viac ako zvyčajne. „Tento rok sme ho mali v máji a hoci nám

počasie neprialo, opätovne sme odvodili výbornú prácu. Orchester neustále napreduje, čomu nasvedčuje množstvo pozitívnych ohlasov aj od profesionálnych hudobníkov z festivalu vo Valaskej,“ povedal J. Laco.

Podbrezovská dychovka nacvičuje dvakrát do týždňa, v utorok a štvrtok, v Dome kultúry ŽP a.s. „Aktuálne máme síce menšie personálne problémy a chýba nám predovšetkým najmladšia generácia hudobníkov, stále však dokážeme našim fanúšikom priniesť ich obľúbené melódie z nášho repertoára. Aj keď to nie je vždy ľahké, vieme odohrať krásne koncerty,“ myslí si dirigent nášho orchestra.

Na záver vyzval všetkých, ktorí majú radi dychovú hudbu, aby neváhali a prišli sa pozrieť na niektorý z nácívkov. „Ak by mal niekto čas a chuť, radi privítame nových členov všetkých vekových kategórií. Zabezpečíme im hudobné nástroje i patričné vzdelanie od fundovaných a vzdelaných odborníkov. Ak sa niekto chce stať súčasťou dobrého a najmä veselého kolektívu, radi ho privítame. Ozvať sa nám môžete, napríklad, aj na sociálnej sieti.“



Naši žiaci počas letného kempu na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici. Foto: SSS ŽP

Na oslavu storočnice v Hronci zavítali aj podbrezovskí futbalisti

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Futbalový klub ŠK Spartak Hronec si v týchto dňoch pripomenul sto rokov od svojho založenia. Vedenie účastníka siedmej ligy Oblastného futbalového zväzu Banská Bystrica pripravilo oslavy významného jubilea, na ktoré pozvalo aj futbalistov FK Železiarne Podbrezová. Železiari pozvanie prijali a v poslednú júnovú sobotu potešili priaznivcov autogramiádou. Po jej skončení si zmerali sily s domácim celkom v priateľskom zápase.

Popoludnie v Hronci bolo oslavou futbalu a uznaním pre všetkých, ktorí sa o chod klubu starajú alebo v minulosti starali. Navyše, pre domácich išlo o futbalový sviatok. Predsa len, spartakovci nehrajú proti profesionálom každý deň. A pre našich hráčov to bola zasa vítaná zmena v čase naberania formy pred súťažnými zápasmi.

„Išlo o príjemné spestrenie letnej prípravy. Naplno sme si chvíľu

Hronci užili my a aj náš súper a takýto zápas nám určite padol vhod,“ povedal obranca FK Železiarne Podbrezová Matej Grešák a dodal: „Podobné akcie sú pre fanúšikov určite super. Príde veľa ľudí a dosýta si takúto exhibíciu dokážeme všetci spoločne vychutnať.“

Navyše, podobné podujatia propagujú futbal v celom regióne. Hráči sa bližšie spoznávajú s fanúškami, ktorí ich chodia pravidelne povzbudzovať do Zelpo arény.

„Možno sme ukázali hráčom i priaznivcom rôzne futbalové kúsky, ktoré sa im páčili. Verím, že ich aj takýmto spôsobom prilákame na naše ligové zápasy.“ A na margo súpera, ktorého naši futbalisti zdolali 6:1, Matej dodal: „Chlapci z Hronca boli féroví a priateľskí. Stretnutie prebiehalo v pokojnom duchu a všetci sme si dosýta zahrali.“

Tréner podobné akcie víta

V podobnom duchu sa niesli aj vyjadrenia Romana Skuhravého,



Spoločná fotografia hráčov, trénerov a funkcionárov FK Železiarne Podbrezová a ŠK Spartak Hronec.

Foto: M. Gončár

trénera FK Železiarne Podbrezová. Ten privítal, že si so svojimi zverencami mohol prísť do Hronca užiť pekný deň. „Bol by som rád, aby sme sa aj takýmto spôsobom otvorili futbalovej verejnosti a aj vďaka tomu prilákali na naše zápasy viac ľudí. Chceme, aby s nami žil celý región. Popoludnie v Hronci bolo pre nás milým spestrením. Veľmi radi sme prišli,“ povedal český kormidelník.

Ten nebol na ihrisku v Hronci prvýkrát. Neraz ho počas víkendov môžeme vidieť na stretnutiach domáceho Spartaka alebo aj na zápasoch v neďalekej Valaskej, ktorá účinkuje v rovnakej súťaži ako Hronec.

„Keď som počas víkendov v Podbrezovej, chodím sa pozeráť aj na duely nižších líg. Hráči z amatérskych súťaží majú môj obdiv. Prajem si, aby futbal v dedinách naďalej žil. Chalani z Hronca sú fajn a podľa informácií viacerí prešli podbrezovským futbalom. Zápas proti nám bol pre nich určite zá-

žitkom. My sme to nemali jednoduché, prvý polčas bol toho dôkazom,“ doplnil R. Skuhravý.

Nádherné pocity

Positívne hodnotili exhibíciu nielen naši futbalisti, ale aj hráči Hronca. Pre domácich bolo stretnutie s Podbrezovou zaujímavou skúsenosťou a aj veľkým zážitkom. „Odohrať takýto zápas, to je nádherné. Je neskutočné, že sa naša generácia dočkala takýchto osláv. Zmerať si sily s prvotligistom z Podbrezovej bolo fantastické. Výsledok vôbec nie je dôležitý,“ povedal Ivan Gromus, tréner ŠK Spartak Hronec, ktorý si taktiež obul kopačky a vyskúšal si, aké je to čeliť profesionálom. Priznal, že tempo bolo rýchle a rozdiel v hre viditeľný. Na svojich spoluhráčov a zároveň zverencov bol však hrdý. „Chlapci sa snažili a nevzdali sa ani za nepriaznivého stavu. Podbrezová ukázala, že je právom vo Fortuna lige.“

Podľa I. Gromusa sa v klube ne-

mohli merania síl so železiarmi dočkať. „Nervozitu sme pred výkopom necítili. Neskutočne sme sa tešili a zápas sme si užili nielen my, ale aj diváci. Tempo bolo rýchle a s našou súťažou sa nedá porovnať. Chalani na konci vpravili, že už majú toho dosť, a to sme hrali polčas iba 35 minút. Sme však šťastní, tento deň bol pre nás jednoducho parádny,“ doplnil I. Gromus.

Oslavy v Hronci si užili aj najvernejší fanúšikovia z Podbrezovej, ktorí počas celého zápasu vytvárali skvelú atmosféru, pričom nefandili len svojim, ale povzbudili aj hráčov súpera. Tí sa prezentovali sympatickým a odhodlaným výkonom.

Sobotné popoludnie v Hronci dopadlo na výbornú. Vďaka organizátorom, pohostinnosti domácich, žičlivému a priateľskému prostrediu sa na oslavách všetci cítili príjemne. Nielen hráči, ale aj fanúšikovia si domov odniesli pozitívnu náladu z krásneho športového dňa.



O atmosféru v Hronci sa starali najmä fanúšikovia Podbrezovej.

Foto: M. Gončár


TÁLE
 SKI, GOLF & HOTEL RESORT

Svadba na Táloch

Všetko pre Váš najkrajší deň

Reštaurácia Stodola
Tále



ŽP GASTRO servis, s.r.o.
 P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

Jedálny lístok 3. – 9. 7. 2023

Pondelok

Polievky: *oravská fazuľová, tekvicová, pečivo.*

- Bravčový guláš, halušky,
- Kuracie prsia prírodné, zeleninová ryža, cvikla,
- Lečo s klobásou, zemiaky,
- Pórovo-hráškový šalát, pečivo.

Utorok

Polievky: *gulášová, mrkvová s pórom, pečivo.*

- Vyprážený bravčový rezeň, zemiaková kaša, šalát,
- Kuracie stehno na smotane, cestovina,
- Hubové rizoto, šalát,
- Pečené buchty so slivkovým lekvárom, kakao,
- Ovocný balíček.

Streda

Polievka: *kelová so zemiakmi, pečivo.*

- Bravčová pečená krkovička, kapusta, knedľa,
- Hovädzia roštenka portugalská, ryža, čalamáda.

Štvrtok

Polievky: *šošovicová kyslá, bulharská, pečivo.*

- Hydinové ražniči, zemiaky, uhorka,
- Bravčové stehno záhradnícke, tarhoňa, cvikla,
- Pestrý cestovinový šalát,
- Šúľance so strúhankou.

Piatok

Polievky: *slepačia, cesnaková s haluškami, pečivo.*

- Hovädzie dusené, paradajková omáčka, knedľa,
- Morčacie prsia plnené nivou, ryža, šalát,
- Bravčové mäso na karí korení so zeleninou,
- Špenátové listy s hlivami, opekané zemiaky,
- Bageta tuniaková.

Sobota

Polievka: *krúpková, pečivo.*

- Bravčový rezeň s pečenu, zemiaky, uhorka,
- Kuracie prsia na paprike, cestovina.

Nedeľa

Polievka: *slovenská šajtlava, pečivo.*

- Bravčové stehno hutnícke, knedľa,
- Hovädzie mäso námornícke, ryža, čalamáda.

Peter Uchnár vystavuje na hrade Ľupča

M. Gončár
 noviny@zelpo.sk

Na hrade Ľupča sa začala letná turistická sezóna. Návštevníkov stredovekej pamiatky, ktorú už viac ako dve desaťročia obnovujú Železiarne Podbrezová, čaká počas prázdnin a následne aj v septembri jedinečná výstava ilustrácií Petra Uchnára, pod názvom **Vzdušné zámky**.

Autor obrazov je svetovo uznávaný grafik, maliar a ilustrátor viac ako päťdesiatich kníh a desiatok samostatných knižných obálok.

„Svoje diela vystavoval v sedemástich krajinách sveta. Držiteľ mnohých ocenení prezentuje na hrade to najlepšie zo svojej bohatej tvorby. Na výstave Vzdušné zámky predstavuje ilustrácie z Petra Pana, Gulliverových ciest, Slovenských rozprávok a ďalších rozprávkových kníh pre deti a ich rodičov,“ informoval Juraj Žembera, kurátor výstavy. Obdivovať jedinečné diela významného umelca môžu návštevníci hradu Ľupča počas oficiálnych prehliadok so sprievodcom od 30. júna do 1. októbra 2023 (výstava je súčasťou



ŽP GASTRO servis, s.r.o.
 P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

Jedálny lístok 10. – 16. 7. 2023

Pondelok

Polievky: *zeleninová, hrášková s údeninou, pečivo.*

- Pečené kuracie stehno s kapustou, zemiaky,
- Bravčový rezeň na rasci, slovenská ryža, cvikla,
- Šalát mrkvový s marhuľami,
- Bolonské špagety.

Utorok

Polievky: *furmanská, roľnícka, pečivo.*

- Hovädzia pečienka sviečková, knedľa,
- Morčacie prsia na zelenine, ryža, šalát,
- Zapekané zemiaky s pórom,
- Plnené rožky tvarohové, kakao,
- Ovocný balíček.

Streda

Polievky: *hovädzia s pečevnými haluškami, paradajková, pečivo.*

- Bravčový rezeň telgártsky, zemiaková kaša, šalát,
- Kuracie prsia na smotane s hlivami, cestovina,
- Šalát z čínskej kapusty s hroznom a jablkami, pečivo,
- Dukátové buchtičky s vanilkovým krémom,
- Bageta Gurmán.

Štvrtok

Polievky: *karfiolová, prešporská, pečivo.*

- Hovädzí guláš mexický, ryža, šalát,
- Plnená hlávková kapusta, knedľa,
- Ryba na vidiecky spôsob, zemiaky, šalát,
- Šalát brokolicový s kuracím mäsom a olivami, pečivo.

Piatok

Polievky: *terchovská, bryndzová so strúhaným cestom, pečivo.*

- Vyprážený syr, opekané zemiaky, tatárska omáčka,
- Kuracie prsia na brokolicovom kréme, fusilli,
- Údené mäso, hrachová kaša, uhorka, chlieb,
- Langoše s kečupom,
- Bageta s pikantným mäsom.

Sobota

Polievka: *francúzska, pečivo.*

- Bravčový guláš segedínsky, knedľa,
- Kuracie prsia na hubách, tarhoňa, šalát.

Nedeľa

Polievka: *kapustová letná, pečivo.*

- Perkelt z morčacieho mäsa, cestovina,
- Hovädzie filé kopaničiarske, ryža, cvikla.



prehliadkového okruhu „horný hrad“).

Okrem výstavy je novinkou na hrade aj dvojprehliadkový okruh, o ktorom sme podrobne písali v čísle 11 novín Podbrezovan. Len pre pripomenutie, prvým a základným prehliadkovým okruhom bude tzv. dolný hrad. Návštevníci si ho budú môcť pozrieť po zakúpení vstupenky individuálne, bez odborného výkladu, pričom lektorku nahradí dvanásť informačných tabulí v slovenskom i v anglickom jazyku. Druhý okruh sa nachádza v hornom hrade. Zaujímavosťou ho absolvujú s odborným výkladom lektorky počas prevádzkových hodín hradu.

Novinkou bude aj možnosť občerstvenia priamo v areáli hradu a počas vybraných nediel letnej sezóny (júl-august) bude na dolnom nádvorí prebiehať sprievodný program v podaní sokoliarskej skupiny Biatec.

Hrad Ľupča je počas mesiacov júl a august otvorený každý deň, okrem pondelka, v čase od 10. do 15. hodiny, pričom komentované prehliadky so sprievodcom sa konajú každých 30 minút.

Úvodné preteky letnej sezóny

T. Kubej
 noviny@zelpo.sk

Letnú sezónu otvorili podbrezovskí biatlonisti pretekmi v Osrblí, kde sa uskutočnilo prvé kolo Viessmann pohára v letnom biatlone. Počas posledného júnového víkendú súťažili klasicky počas dvoch dní, keď najskôr v sobotu boli na programe rýchlostné preteky a v nedeľu preteky s hromadným štartom.

Premiéru v podbrezovských farbách mal v rýchlostných pretekoch Nikolaj František Dobias. Hoci sa mu na stupne víťazov dostať nepodarilo, podal sympatický výkon. Skončil piaty medzi mladšími dorastencami, keď na strelnici urobil spolu tri chyby.

V kategórii starších dorasteniek rovnako trikrát nesklopila terč Tamera Molentová. Napriek tomu finišovala na výbornom druhom mieste, pričom na víťazku stratila len 2,1 sekundy.

Kategóriu juniorov suverénne ovládol Sebastián Ilavský, ktorý zaznamenal len jedinú streleckú chybu.

Medzi ženami obsadili prvé dve miesta sestry Remeňové, ktoré spravili zhodne po tri chyby na strelnici. V cieľi bola nakoniec o niečo rýchlejšia Mária, presne 2,1 sekundy po nej dobehla Zuzana.

Z prvého dňa tak mali naši biatlonisti na konte štyri pódiové umiestnenia, z toho dve prvé a dve druhé miesta.

Úspešné vystúpenie aj v pretekoch s hromadným štartom

V nedeľu pokračoval Viessmann pohár pretekmi s hromadným štartom. Naším biatlonistom sa opäť podarilo vybojovať štyri pódiové umiestnenia z piatich štartov, rovnako ako deň predtým. Tentokrát to však bolo jedno zlato, dve striebra a jeden bronz.

Nikolaj František Dobias sa v kategórii mladších dorastenecov po predchádzajúcom piatom mieste dokázal prebojovať už na stupne víťazov, keď získal bronzovú medailu.

Menej sa darilo staršej dorastenke Cheryl Chládekovej, ktorá obsadila ôsmu priečku.

Medzi juniormi sa opäť presadil Sebastián Ilavský. Po víťazstve v rýchlostných pretekoch pridal aj druhé miesto.

Sestry Remeňové v hlavnej ženskej kategórii opäť nikoho pred seba nepustili a podelili si prvé dve pozície. Mária skončila prvá a Zuzana druhá.

Počas víkendú tak železiari vybojovali osem medailových umiestnení z desiatich štartov. Celková bilancia je trikrát zlato, štyrikrát striebro a k tomu pridal aj jeden bronz. Letnú sezónu odštartovali naši biatlonisti výborne a už teraz sa tešíme na ich ďalšie vystúpenia.



**ODDIEL BIATLONU
 ŽELEZIARNE PODBREZOVÁ**



Podbrezovský biatlonový tím na pretekoch v Osrblí. Foto: FB Biatlonový oddiel ŠK ZP

Spomienky



„Spomienka letí do neba, nie, ne-zabúdame na teba. Tak, ako každý každú deň, raz sa tam stretneme, viem.“

Dňa 28. júna uplynuli tri roky odvtedy, ako nás navždy opustil

Mikuláš PAPAJ z Osrblia.

S láskou spomína manželka Milka a blízka rodina

...



Dňa 5. júla uplynú šesť rokov odvtedy, ako nás navždy opustil milovaný

Ondrej POZNÁN z Brezna.

Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomíname

...



Dňa 6. júla si pripomenieme prvé výročie odvtedy, ako nás navždy opustil náš milovaný manžel, otec a starý otec

Rudolf JAGERČÍK z Polomky.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomínajú manželka, syn Ivan a dcéra Beáta s rodinami

Inzerát

Dáme do prenájmu byt vo Valaskej, dvojizbový s balkónom, čiastočne zariadený. Viac informácií na tel. číslo 0903 910 813.

NAPANT jubiluje



Národný park Nízke Tatry (NAPANT) oslavuje 45. výročie svojho vzniku, pričom išlo o tretí vyhlásený národný park na území Slovenska.

NAPANT je najrozľahlejší národný park Slovenska, jeho rozloha je viac ako 720 štvorcových kilometrov a ochranné pásmo viac ako 1 100. Nízke Tatry predstavujú mohutnú horskú klenbu, ktorá sa tiahne v smere východ-západ v dĺžke takmer 100 kilometrov. Najvyšším vrcholom je Ďumbier (2 043 metrov nad morom). NAPANT je domovom mnohých vzácnych živočíchov, ale aj miestom výskytu rôznych druhov rastlín. Zároveň je obľúbeným strediskom cestovného ruchu.

Výherca súťažnej krížovky

Správne znenie tajničky z Podbrezovana č. 12, v ktorej sa ukrýval citát od čínskeho mysliteľa, politika a filozofa Konfuciusa: „**Všetko je krásne, ale nie všetci sú schopní to vidieť.**“ Z úspešných riešiteľov sme vyžrebovali **Zuzanu Bellovú z prevádzkarne koľajová doprava.** Cenu, ktorou sú dve vstupenky na koncert Lenky Filipovej na hrade Ľupča, si výherkyňa môže prevziať v redakcii v pracovné dni od 7.30 do 15.30 hod.

Podakovanie

Občianske združenie DOMOV pri Špecializovanom zariadení Kotva v Brezne vyslovuje srdečné a úprimné poďakovanie Nadácii Železiarne Podbrezová za poskytnutý sponzorský dar – finančný príspevok. Vďaka tejto pomoci a podpore sa nám podarilo kúpiť ovocné a okrasné stromčeky, ktoré si klienti svojpomocne zasadili v areáli zariadenia. Nadácia Železiarne Podbrezová finančným príspevkom podporila klientov pri ich návkuvi pracovných zručností a prispela tak k skvalitneniu prostredia a ich životných podmienok v Špecializovanom zariadení Kotva. Vašu pomoc si vážime a veríme, že i v budúcnosti podporíte naše projekty a aktivity. Ďakujeme!


Štatutárny zástupca OZ DOMOV pri ŠZ Kotva



súťažná krížovkasúťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***

Hrajte o cenu od personálneho riaditeľa ŽP a.s.

Opäť sme si pre vás pripravili súťažnú krížovku. Ak sa chcete zapojiť do súťaže, pošlite nám znenie tajničky do redakcie poštou alebo e-mailom, najneskôr do 10. júla. Okrem svojho mena napíšte aj odborný útvar alebo prevádzkareň, kde pracujete. Na jedného z vás čaká vecná cena, ktorú do súťaže venoval Ján Villim, personálny riaditeľ ŽP a.s. Meno výhercu uverejníme v nasledujúcom vydaní novín.

Autor: PK	lantán (chem.)	Európska norma	prenášaj	Iveta (dom.)	okúzlil, fascinoval	viator (čes.)	exmetropola Barmy	ukazovacie zámeno	rímsky bôžik lásky	alkoholický nápoj	osobné zámeno	Zväz invalidov	EČV Košíc
vodca ruskej revolúcie					buničina výrobca voňaviek					pusa časť tela			
T4													
	nasporené peniaze	výrobca sušienok						dravé vtáky chumáče trávy				T3	české mužské meno
Ústredné kúrenie			smradľavé zvierá základná číslovka				výkaly zvierat				molybdén (chem.) chyba, závada		
základná číslovka				pracuj s pluhom citoslovce ochkiania		črepina okopanina					pôdna sonda anglický zápor		
doručovateľ, kuriér						narastanie dávame do súladu				neoblečene rovnováha			
listnatý strom					hory plavidlá								
opakovanie slov na konci veršov				chyt horúčava				EČV Revúcej skutky			čistiaci prostriedok obrýp		
ante meridiem			čira tekutina odychuj v spánku				časť tváre Balkánc					erbiem (chem.) spojka (nech, aj)	
Pomôcky: REDE, BOLS	český súhlas (hov.)	vkładá semeno do zeme kód Španielska				druh látky plošná miera						meno herca Pacina	ruská sthačka
T5													
súvisiaca s osou					rodové znaky								dokopy, vedno

V tajničke sa ukrýva citát, ktorého autorom je anglický filozof, matematik a sociológ Bertrand Russell.

Príprava sa začala aj s viacerými zmenami v kádri

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Futbalisti FK Železiarne Podbrezová odštartovali v stredu, 14. júna, prípravu na nový súťažný ročník. Po letnej dovolenke sa stretli na ihrisku vo Valaskej, kde začali laidiť formu. Sezóna 2023/2024 sa začne počas posledného júlového víkend.

V kádri železiarov došlo počas posledných dní k viacerým zmenám. Ako sme už písali v uplynulom vydaní novin Podbrezovan, kariéru ukončil Vladimír Kukof. Okrem neho bude na jar hosťovať v Pohroní trojica Dávid Ovšonka, Richard Hečko a Alex Molčan. V novej sezóne neuvidíme v našom drese ani Borisa Godála, hosťova-



Hráči naplno zarezávajú už od polovice júna.

Foto: FK ŽP

nie z Českých Budějovic sa skončilo brankárovi Matějovi Lukschovi.

Z klubu odchádza aj útočník Daniel Pavúk, ktorého novým zamestnávateľom bude MFK Zemplín Michalovce. Do Trenčína zasa prestúpil Damián Bariš.

Naopak, po ročnom pôsobení v MŠK Žilina sa k nám vracia Roland Galčík. Ten si v kádri žltó-zeleňých nedokázal vybojovať stabilné miesto v základnej zostave.

„Príchod Rola Galčíka bol pre nás prioritou číslo jeden. Cítili sme, že máme šancu ho získať späť a urobili sme pre to maximum. Veľmi sa tešíme, že sa Roland vracia domov. Veríme, že nadviaže na svoje úspešné sezóny, ktoré u nás mal a že sa mu bude dariť,“ povedal pre klubový web Miroslav Poliaček,

generálny manažér FK Železiarne Podbrezová. Samotný Roland už naplno zarezáva v tréningovom procese.

„Som veľmi šťastný, že som mal možnosť sa sem vrátiť a urobím všetko, aby sme boli úspešní v ďalšej sezóne,“ povedal krátko po svojom návrate.

Káder nášho mužstva na novú sezónu sa postupne formuje. Jeho konečná podoba ešte nie je známa. Ako povedal Miroslav Poliaček v našom poslednom rozhovore, o podbrezovských hráčov je záujem, no s odchodmi musia ísť ruka v ruku aj príchody. O ďalších prípadných zmenách smerom dnu alebo von z kádra nášho mužstva budeme informovať aj na stránkach našich novin.

Michal Budovec: Vzdelanie a rozhľad sú v našej akadémii na prvom mieste

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Výchova mládeže patrí vo futbale klubu FK Železiarne Podbrezová medzi hlavné priority. Aj v uplynulej sezóne pôsobili v jednotlivých vekových kategóriách desiatky chlapcov, ale i dievčat. Nedávno skončený súťažný ročník sme hodnotili s Michalom Budovcom, manažérom mládeže FK Železiarne Podbrezová.

Mládežnícke tímy nášho klubu majú za sebou ďalšiu súťažnú sezónu. Aká bola z vášho pohľadu?

- Sezóna 2022/2023 splnila naše očakávania nielen z pohľadu dosiahnutých výsledkov, ale aj pri plnení základných princípov klubovej filozofie. Ide o tréningový a výchovno-vzdelávací proces zameraný na hráča, ktorého vnímame nielen ako futbalistu, ale aj ako študenta a rozvíjajúcu sa osobnosť.

Čo bolo najväčším pozitívom nedávno skončeného ročníka?

- Určite herný prejav všetkých kategórií akadémie, vďaka ktorému hrajú naši chlapci odvážne. Sú tvoriví, snažia sa správne rozhodnúť a konštruktívne riešiť jednotlivé situácie. Pôsobia jednotne v útoku i v obrane a udržujú si vlastný herný štýl s dominantným držaním lopty.

Nebol problém vykryť všetky kategórie? Bola v jednotlivých tímoch zdravá konkurencia?

- V jednotlivých kategóriách je počet hráčov nastavený tak, aby mal každý futbalista čo najviac zápasového vyťaženia. Problém môže nastať vtedy, ak sa v niektorej z nich dlhodobejšie zraní viacej hráčov. To sa nám v tejto sezóne stalo iba v kategórii U17.

Ako ste riešili vzniknutú situáciu?

- Problém sme vyriešili posunom hráčov z kategórie U16. Vďaka individuálnemu prístupu trénerov a najmä prístupu chlapcov k tréningovému procesu vládne, podľa môjho názoru, vo všetkých mládežníckych kategóriách zdravá konkurencia. Každý hráč sa snaží mať čo najväčšie zápasové vyťaženie alebo byť posunutý do vyššej kategórie.

Určite ukázali mnohí chlapci potenciál. Nachádzajú sa v jednotlivých ročníkoch futbalisti, pri ktorých viete odhadnúť, že by sa mohli v budúcnosti výraznejšie presadiť?



Hráči z kategórie U19 sú často len krok od premiérového štartu v prvom tíme.

Foto: FK ŽP

- V každej vekovej kategórii sú talentovaní futbalisti s perspektívou presadiť sa vo vrcholovom futbale. To, či sa im to skutočne podarí, záleží len na ich prístupe a pracovnosti, lebo zo strany klubu majú na to vytvorené všetky podmienky.

Pozitívom je, že do A-tímu sa zapájalo viacero hráčov z U19. Určite vás to potešilo...

- Samozrejme, že ma to teší, lebo dennodenná práca trénerov akadémie, ktorej výsledkom je mladý hráč – herne, kondične a mentálne pripravený trénovať a hrať za A-tím, pomáha naplňovať filozofiu klubu. Zároveň motivuje ostatných, aby neustále na sebe pracovali a zlepšovali sa.

Veľa sa hovorilo najmä o Šimonovi Faškovi, ktorému mnohí predpovedajú veľkú kariéru. Čakali ste u neho taký výrazný výkonnostný progres?

- Šimon bol už v prípravkárskom veku, vďaka svojim rozhodovacím schopnostiam a kreativite, posunutý o dva ročníky vyššie. Aj jesennú časť sezóny 2022/23 začal ako 16-ročný v kategórii U19. Svojím herným prejavom sa ihneď zaradil medzi lídrov tímu. Mimoriadne pozitívne ma prekvapilo, ako sa počas zimnej prestávky podarilo generálnemu manažérovi nášho klubu, spolu s realizačným tímom okolo trénera Skuhravého, pripraviť Šimona po mentálnej a športovej stránke. Dôležitú úlohu v jeho prograse určite zohráva i jeho rodné zázemie.

V čom sú podľa vás jeho najväčšie

prednosti?

- Ako už bolo viackrát spomenuté, vzhľadom na svoj vek je fyzicky i mentálne vyzretý. Je kreatívny, dynamický, skúsene rieši aj náročné herné situácie, má výborný výber miesta a kopaciu techniku.

Ktorí hráči z U19 by mohli v budúcej sezóne pravidelne nastupovať v „áčku“?

- Máme viacero potenciálnych adeptov a záleží len na ich pracovnosti, kedy sa aj oni dočkajú premiérového štartu v prvom tíme.

Vieme, že tréner A-tímu Roman Skuhravý mládež pozorne sleduje. Aká je vaša vzájomná spolupráca?

- Spolupráca s trénerom A-tímu, jeho realizačným tímom a trénermi akadémie je nadštandardná. Raz do týždňa máme spoločné stretnutie. Zídu sa na ňom všetci mládežnícki tréneri akadémie spolu s Romanom Skuhravým a jeho asistentom Štefanom Markulíkom. Na týchto mítingoch sa konajú výstupy a analýzy tréningového procesu, zápasu, herného výkonu družstva a individuálneho herného výkonu hráča z jednotlivých mládežníckych kategórií. Výstupom týchto stretnutí je neustála snaha ponúkať hráčom čo najviac alternatív riešení jednotlivých herných situácií. Slúžia k tomu nielen praktické ukážky, ale aj video. Následnou spätnou väzbou je správne rozhodnutie hráča a riešenie konkrétnych herných situácií v súťažnom zápase.

Veľmi dôležitou súčasťou mládeže sú tréneri. Ako hodnotíte ich prácu počas uplynulej sezóny?

- Tréneri akadémie sa dennodenne snažia dodržiavať metodiku klubu, vypracovanú a určenú pre kategórie prípraviek, žiakov a dorastu. Usilujú sa, aby sa hráči správne rozhodovali, ale i efektívne realizovali činnosti. Vo všetkých vekových kategóriách, aj najmladších, zohľadňujú aspekty futbalu, orientáciu a komunikáciu. Preto uplatňujú herné formy, ktoré najviac pokrývajú spomínané aspekty. Hra je vždy východiskovým bodom. Následne ju delia do najmenších detailov a hráčov rozvíjajú individuálne, aby nakoniec mohli rozvíjať celý tím.

Tréneri kladú dôležitú úlohu v príprave na vzdelávanie. Nechcú, aby ich hráči „žili v bubline“ futbalu a peňazí, ale chcú, aby boli vzdelávanie a všeobecný rozhľad na prvom mieste. Vedia, že len časť z chlapcov vykročí v budúcnosti na cestu profesionálneho futbalistu. Tréneri zároveň vstúpajú zvercom myšlienku, aby prijali mentálnu šampióna. To znamená, aby sa nesnažili byť dobrí len vo futbale, ale aj v živote a zlepšovali sa každý deň i týždeň.

Dôjde pred budúcou sezónou k nejakým zmenám na trénerských postoch?

- Vo futbalovej akadémii sa snažíme o stabilitu trénerského obsadenia, čiže zachovanie kontinuity. Preto väčšina trénerov pokračuje v klube aj v nasledujúcej sezóne. Malé zmeny nastanú len v inter-ných posunoch trénerov v rámci kategórií dorastu a žiakov. Mladých a talentovaných kormidelníkov využije aj tréner Skuhravý na analytickú prácu pri realizačnom tíme v „áčku.“



V skratke

• Futbalisti FK Železiarne Podbrezová odohrali prvé dva prípravné zápasy pred začiatkom novej sezóny. Najskôr sa predstavili na pôde Karvinej, následne i Slovácka.

Výsledky:

MFK Karviná – FK Železiarne Podbrezová 3:2 (3:2)

Góly: 11. Ezeh, 44. Rezek, 45. Moses – 9. Galčík, 17. Paraj.

1. FC Slovácko – FK Železiarne Podbrezová 4:0 (2:0)

Góly: 6. Trávník, 45. Vecheta, 61. a 90. Juroška.

Program najbližších prípravných zápasov:

30. júna o 14. hodine: L. Mikuláš – FK Železiarne Podbrezová,

3. – 7. júla sústredenie mužstva v Rakúsku, počas ktorého odohrajú naši futbalisti dva prípravné duely.

• Futbalový stredopoliar Erik Grendel, ktorý začal uplynulú sezónu v našom tíme, sa rozhodol ukončiť profesionálnu kariéru. Ako informoval na svojom instagramovom profile, futbalu sa bude naďalej venovať na amatérskej úrovni, pričom chce naplno rozbehnúť aj trénerskú kariéru.

• Nový ročník Fortuna ligy odštartujeme súbojom na pôde rivala. Hneď v prvom kole cestujeme do Banskej Bystrice, kde nás v derby čaká súboj s Duklou. Výkop stretnutia je naplánovaný na piatok, 28. júla o 20.30 hod.

Za dlhoročnú prácu v kategórii prípraviek by som chcel poďakovať trénerovi Petrovi Kovalčíkovi (Pipovi), ktorý odchádza do trénerského dôchodku.

Podbrezovská akadémia potvrdzuje, že patrí k najlepším na Slovensku. Ako ju vníma futbalová verejnosť?

- Futbalová verejnosť vníma nielen akadémii, ale celý klub, vďaka atraktívnemu hernému prejavu a nastavenej klubovej filozofii, veľmi pozitívne a inšpiratívne. Dôkazom je žiadosť mnohých trénerov o absolvovanie stáží v našom klube, ale aj pozvánky pre našich trénerov na rôzne konferencie.